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Історико-культурні ресурси відіграють ключову роль у розвитку туризму,
оскільки саме вони формують унікальність туристичних напрямків, сприяють
збереженню національної спадщини та стимулюють економічне зростання
регіонів. В умовах глобалізації та цифровізації туристичного ринку зростає
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попит на культурно-освітні подорожі, що робить питання ефективного 
використання історико-культурного потенціалу особливо актуальним. 
Водночас руйнівні наслідки військової агресії росії проти України призвели до 
значних втрат культурної спадщини та туристичної інфраструктури, що 
вимагає не лише відновлення зруйнованих об’єктів, а й розробки нових 
стратегій розвитку історико-культурного туризму в післявоєнний період. 

В наш час особлива увага приділяється регіональному територіальному 
плануванню, де виділяються зони з особливими умовами використання 
території. У першу чергу до них належать території на яких розташовані 
пам'ятники історико-культурної спадщини. До об'єктів історико-культурної 
спадщини відносяться нерухомі об'єкти, що виникли в результаті історичних 
подій та являють собою цінність з погляду історії, містобудування, 
архітектури, археології, мистецтва, науки та техніки, а також збереження та 
розвитку соціальної культури (естетики, етнології, релігії тощо), і є справжнім 
джерелами інформації про розвиток суспільства. Таким чином основними 
ознаками об'єкта історико-культурного спадщини є його справжність, 
історична значимість та інформативність. Об'єкти історико-культурної 
спадщини, їх території, зони охорони обов'язково відображені в історико-
архітектурному опорному плані, де на основі аналізу історії їх створення та 
сучасного стану передбачаються заходи щодо їх охорони, а також можливості 
їх використання з метою соціально-економічного розвитку проектованих 
територій [1, 2, 3, 4]. 

На сучасному етапі формується інший підхід до об'єктів історико-
культурної спадщини – не тільки як до об’єктів  таких, що мають цінний 
історико-культурний потенціал, а й з точки зору можливості використання їх 
у економічній діяльності даної території. Найбільш ефективний вид 
спеціалізованої діяльності для таких об'єктів – туристичний. Сучасні тенденції 
розвитку туризму з включенням об'єктів історико-культурної спадщини 
пов'язані з тим, що необхідний комплексний підхід щодо виявлення всього 
історико-культурного потенціалу історичного ареалу, що включає не лише 
об'єкти історико-культурної спадщини – історично цінні об'єкти, ансамблі та 
комплекси, а також інші об'єкти історико-культурного середовища: історичні 
малі поселення, об'єкти етнокультури, а також об'єкти природно-лан-
дшафтного середовища в тому числі, історичні ландшафти. 

Перелічені складові розглядаються не тільки як фон, що забезпечує 
максимально сприятливий режим збереження та відновлення об'єктів 
історико-культурної спадщини, але і як суттєву та необхідну частину 
відновлення історико-культурного середовища. У сукупності ці складові 
визначають самобутність, композиційно-мистецьких та ландшафтно-есте-
тичних особливостей, а також спрямованість та специфіку соціально-
економічного розвитку цих територій. Визначаючи типологічні характе-
ристики об'єктів історико-культурної спадщини, які можуть бути активно 
використані з метою туризму позначають втрачені територіальні утворення, 
які віднесені до археологічних об'єктів: частково збережені, а також 
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комплекси з великим ступенем безпеки історико-архітектурного та природно-
ландшафтного середовища [2]. 

Загалом об'єкти історико-культурного та природної спадщини слід 
диференціювати за такими типами [4]: 

• історичні будинки, ансамблі; 
• сакральні історичні об'єкти; 
• монастирські комплекси та споруди; 
• садибні комплекси; 
• садово-паркові об'єкти; 
• археологічні об'єкти; 
• національні заповідники; 
• історичні ландшафти. 

Всі ці об'єкти є унікальним архітектурним середовищем для залучення 
туристів та формування інфраструктури туризму у певному регіоні. 

До об'єктів охорони належать і об'єкти природно-ландшафтного 
середовища. До яких належать: національні та природні парки, природні 
заказники та заповідники, дендрологічні та ботанічні сади, палацово-паркові 
ансамблі. Це має важливе значення при формуванні туристичної рекреації, у 
вигляді визначальних чинників її рекреаційного потенціалу [1]. 

Оцінюючи об'єкти історико-культурної спадщини при організації 
регіональної системи рекреації, слід зазначити, насамперед, їх соціально-
економічне, містобудівне, архітектурно-мистецьке, екологічне, а також 
соціально-моральне значення. Адаптація цих об'єктів до нового функціо-
нального призначення сприятиме не тільки їх збереженню, а й активному 
включенню до територіального розвитку регіону. До основних факторів, що 
впливають на організацію об'єктів історико-культурного туризму відноситься 
соціально-економічний (туризм – як галузь економіки регіону), соціальна 
затребуваність та привабливість об'єктів туризму для рекреантів та інвесторів, 
наявність сприятливих природно-кліматичних умов, природних рекреаційних 
ресурсів (рослинність, рельєф, водні поверхні), розвиток інфраструктури 
туризму, збереження та дослідження етнологічних та етнографічних рекреа-
ційних ресурсів [3], що у свою чергу посилює атрактивні якості історико-
культурної туристичної рекреації та робить її привабливою для зарубіжних 
туристів. 

Підсумовуючи проведене дослідження відмітимо, що сьогодні зростає 
значення об'єктів історико-культурної спадщини при організації сучасної 
регіональної туристичної системи як основних структурно-формуючих 
елементів пізнавального туризму. А оцінюючи рекреаційний потенціал об'єк-
тів історико-культурної спадщини, слід зазначити їх містобудівне, 
архітектурно-мистецьке, соціально-економічне, екологічне значення для 
використання з метою туризму, його перспективних видів, у тому числі 
міжнародного, що пов’язано з розвитком туристичної системи регіонів. 
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